

# Программа Победы: время выбирать будущее

15 ноября 2025 года на пленуме Центрального комитета КПРФ Геннадий Зюганов представил доклад «О работе КПРФ по выполнению Программы Победы», в котором обобщил анализ глобальных и внутрироссийских вызовов и сформулировал социалистическую альтернативу. Выступление лидера партии стало не просто отчётом, а программным обращением в условиях нарастающего системного кризиса капитализма.

Зюганов начал с фундаментального положения: «Смысл существования политических сил состоит в том, чтобы предлагать народу модели развития общества и свой образ будущего, бороться за власть и двигать страну вперёд». Именно этой миссии и следует КПРФ, соотнося каждую конкретную ситуацию с целями защиты трудящихся и перспективами социализма.

Он подчеркнул, что человечество переживает переломный момент, но разные силы по-разному трактуют происходящее. Либералы сидят на «сворачивание глобализации» и «эпоху диктаторов», консерваторы – на размытие «традиционных ценностей». Однако, как заявил Зюганов, «сторонники обоих подходов выступают с позиции неизменности господства капитала», тогда как «для трудящихся, для их авангарда – левых партий – это мнимое противостояние. Оба наших противника неправы!». В подтверждение он привёл пример Дональда Трампа: «На первый взгляд, в своей борьбе с демократами он вступил в ожесточённую схватку с олигархическими кланами. Но если вникнуть в суть дела, то станет ясно: Трамп – представитель наиболее крупного капитала. И поэтому его действия – типичное поведение империалиста».

Центральным тезисом доклада стал тезис о глубинном кризисе самих основ буржуазной системы. Зюганов напомнил, что капитализм веками рос за счёт колониализма, эксплуатации и войн, но уже в XX веке стали очевидны пределы роста капитализма. Разрушение СССР лишь временно отсрочило коллапс, предоставив мировой олигархии рынки СССР и стран Восточной Европы почти в полмиллиарда человек. Однако и этот ресурс иссяк, и кризис 2008



года стал лишь началом более глубокой дестабилизации.

Особую тревогу вызывал у Зюганова рост неофашистских и ультраправых сил. «Силам социализма важно крепить ряды», – заявил он. – Мы никогда не забывали, что 100 лет назад именно крупный капитал породил нацизм». Он отметил, что сегодня «властители Запада отбросили остатки стыдливости и открыто поддерживают фашизм», указав на военную поддержку хунты Зеленского. В этой обстановке КПРФ инициировала Международный медиафорум

«Правда против фашизма», который подтвердил: самыми последовательными противниками нацизма и милитаризма выступают коммунисты, сторонники социалистического пути развития.

Анализируя ситуацию в России, Зюганов констатировал, что после 1991 года страна была превращена в сырьевой придаток. «За 30 лет экспорт природного газа вырос вдвое, 3/4 объёма пришлось на Евросоюз. Чужое процветание наши компрадоры обеспечили за счёт деиндустриализации страны, ограбления трудящихся и массового вымирания», – констатировал он.

Лидер КПРФ привёл тревожные цифры: 1% самых богатых россиян контролирует до 60% частных активов, а 19% граждан не хватает даже на продукты питания. В то же время, несмотря на СВО, власти к отказу от либерально-капиталистического курса не готовы.

Сырьевые доходы не использованы на ускоренное развитие экономики. Россия на

революции» «предвзятой киноподелкой, которая прямо оскорбляет память нашего народа, сеет историческую неправду и раскол». Он подчеркнул, что «суть не в авторах, а в тех, кто финансирует подобное «творчество» и открывает ему широкую дорогу на главные экраны страны».

В контексте предстоящих выборов в Госдуму 2026 года Зюганов назвал прошедший единственный день голосования «очередной спецоперацией по удержанию власти с манипуляциями и принуждением избирателей».

Он перечислил факты давления – от отказов в регистрации кандидатов до нападений на активистов:

В заключение Зюганов представил Программу Победы как единственный путь к спасению.

«Чтобы соперничать с НАТО и побеждать, России нужны сопоставимый потенциал, максимально сплочённое общество и очень надёжные союзники! Нет способа выйти из кризиса, вздувая налоги и обесточивая социальную сферу. Нет перспективы укреплять страну, обиравая обнищавших граждан. Нет возможности развивать производство, позволяя олигархии выводить капиталы за рубеж. При таких подходах страну ждёт болезненное поражение и политический кризис. России необходим бюджет развития, национализация и усиление стратегических отраслей, поддержка народных предприятий, вложения в человека. В этом суть Программы Победы, которую предлагает КПРФ», – заявил он.

Он подчеркнул, что необходимо восстановить право граждан на бесплатное образование и доступное медицинское обслуживание, «существенно увеличить МРОТ, восстановить восьмичасовой рабочий день и навести порядок в сфере ЖКХ».

Особое внимание он уделил морально-политическим задачам: «России нужно морально-политическое оздоровление. Необходимо возвратить героическому городу на Волге его гордое имя **Сталинград**. Следует шире праздновать День Победы над милитаристской Японией. Пора вернуть памятник **Дзержинскому** на его законное место в центре Москвы». И, обращаясь к исторической памяти, добавил: «Наш народ всегда понимал, что День 7 ноября – это великий праздник спасения нашей государственности, победы трудового народа и справедливости, прорыва в лучшее будущее. Он вновь должен стать красным днём календаря!»

Завершая доклад, Зюганов выразил твёрдую убеждённость: «Мы, коммунисты, точно знаем: наша борьба не была напрасной. У нас есть ключ к успешному развитию России! Все аргументы лежат на столе её величества Истории. И они – в пользу социализма!»

Полный доклад можно прочитать на [kprf.ru](http://kprf.ru).

## 10 лет добра: в «Снегирях» отметили юбилей проекта «Дети России – детям Донбасса»



Гуманитарный проект «Дети России – детям Донбасса» стартовал в 2014 году по инициативе КПРФ. За десять лет в подмосковном доме отдыха «Снегири» побывали около 23 тысяч детей из ДНР и ЛНР. Программа включает не только оздоровление, но и патриотическое воспитание, знакомство

с культурой России и поддержку семей на передовой.

Открывая вечер, Геннадий Зюганов напомнил, что именно здесь, в «Снегири», в 2014 году, с первых дней обострения ситуации на востоке Украины, была запущена инициатива по приёму и реабилитации детей из Донбасса.

14 ноября в подмосковном доме отдыха «Снегири» состоялся торжественный вечер, посвящённый десятилетию гуманитарного проекта КПРФ «Дети России – детям Донбасса». В мероприятии приняли участие Председатель ЦК КПРФ Геннадий Андреевич Зюганов, члены Центрального комитета партии и активисты со всей страны, собравшиеся в Подмосковье для работы Пленума ЦК.

«С первого дня, когда сгустились тучи над Донбассом и Русским миром, мы создали движение «Дети России – Детям Донбасса». За эти годы мы приняли 120 потоков, в среднем поток включал 240 человек. 23 тысячи детей прошли реабилитацию», – сообщил лидер КПРФ.

По его словам, в «Снегири» созданы уникальные условия: четыре бассейна (три – крытые), четыре теннисных корта (два – крытые), более 60 видов услуг для детей. Программа воспитания построена на лучших традициях пионерских лагерей и методиках «Артека». Обя-

зательной частью пребывания стали экскурсии по Москве – на Красную площадь, в Кремль, в Храм Христа Спасителя, на ВДНХ.

Он также отметил, что помочь Донбассу не ограничивается оздоровительными сменами: за годы действия проекта КПРФ направила в регион более 30 тысяч тонн гуманитарного груза – от медикаментов до техники. Только за последние два месяца на фронт было направлено 300 мотоциклов по просьбе бойцов.

В завершение речи лидер КПРФ призвал не забывать историческую природу нынешней

борьбы: «Да, мы – самые храбрые борцы против нацизма и фашизма. В истории нацистов и фашистов побеждали только коммунисты. Натовцы и англосаксы объявили войну русскому миру, потому что не смогли его сломить. Но мы победим – потому что растут новые поколения героев».

В знак признательности за многолетний труд Геннадий Зюганов вручил Орден Дружбы коллективу дома отдыха «Снегири» в лице директора Михаила Шмойлова. Сам Председатель ЦК КПРФ был удостоен высокой награды от народа Луганской Народной Республики.

Завершил вечер концерт юных артистов – воспитанников проекта, чьи выступления стали живым подтверждением того, что даже в годы испытаний забота о детях остаётся главным долгом взрослых.